

## 致敬爱的顾老师

Posted on [November 4, 2012](#) by tangx

昨天下午接到王珺师姐的短信，说顾老师去世了，一时都不知道该说什么，因为不论你说什么，做什么，都再也没有机会见到她了。很奇怪，就在她去世的头天晚上，我还梦见她在一个偏远的地方养病，住在不到 10 平米的小房子里，虽然躺着不能动，但是还笑着跟我们谈天说地。

还记得今年 4 月份，我生病回来之后，顾老师费了老大劲，分两次从家里提了奶粉和肉松给我吃，那样的温暖就像亲人一样，但是，温暖之外，更多的是心疼，因为顾老师腰不好，根本不能提重物。

很幸运，能陪伴顾老师渡过手术后的第一天，那一天是我跟顾老师交流最多的一次，印象非常的深刻，她总是面带笑容的跟我们讲话，很难想象，那是一位刚做完手术的 80 多岁的老人。那天，顾老师跟我讨论了一些关于发文章，找工作的事情，没有什么所谓的要为科研奋斗之类的豪言壮语，更多地关心我个人切身的问题。

听到顾老师去世的消息，看到邮箱一下子爆满，不用去看，都已经想象到大家悲痛的心情，可是，生离死别，无法改变，悲伤也无济于事。直到今天，静静的一封封翻看这些邮件，看到罗老师说，顾老师去世前还惦记我的文章，我心里又一次被震动，我这样一个不起眼的学生，能被顾老师这样的挂念，或许也是一种缘分吧，竟然在她去世的头天晚上，还在梦中与我道别。

我一直在想，为什么顾老师能得到这么多人的尊重和爱戴，而我自己也是在不知不觉中爱上了这样一位老人。我发现，在所有跟顾老师的交流中，她总是在关心我的学业和生活，处处为我考虑，从我的毕业论文，到我找工作，将来的发展，而且那种关心是发自内心的真情流露，没有大道理，毫无保留，我想，这就是原因所在吧！一个内心充满爱的人，总能收获到更多的爱，不管将来能有多大成就，但愿我能做一个充满爱心的人，努力让这个世界更美好的人，这是顾老师留给我最重要的东西。

学生唐星